



## 市人大代表赵文斌 做有社会责任感的企业家



(徐怡) 时维岁末,序属寒冬,由江苏溧阳城建集团有限公司承包建设的南京航空航天大学天目湖校区图书馆项目施工现场仍是一派热火朝天的景象,工人们在各自岗位上紧锣密鼓地忙碌着。

“大家安全措施一定要做好。”“今天施工过程中有什么困难吗?”12月24日一早,市人大代表、江苏溧阳城建集团有限公司董事长赵文斌头戴安全帽在工地认真巡视。“每天巡视承建的工程项目现场已经成了我多年来的习惯,更是一份

责任!”赵文斌说道。

从24岁就开始独自承接项目,到2005年成为天目建设集团公司溧阳分公司经理、副总经理,再到2021年2月担任江苏溧阳城建集团有限公司董事长,赵文斌始终保持着开拓进取的激情。

溧阳万豪酒店、溧阳市实验小学、水西涵田宾馆、云顶江南(8-2人才公寓)、重庆大学智慧城市研究院、市永平初中……近年来,由江苏溧阳城建集团有限公司承接建设的一个个项目如一颗颗棋子,点缀在城市“大棋盘”中,在展示城市形象、解决民生问题、产业集聚等方面服务城市发展,而这些项目背后都是赵文斌及其团队成员的汗水。

自赵文斌担任江苏溧阳城建集团有限公司董事长后,他带领团队,瞄准“专精特新”方向持续发力,公司在原有基础上实现了新突破,获得中国施工企业管理协会“AAA”信用等级证书,被评为“江苏省建筑业安全生产先进单位”,跻身常州市人民政府表彰的“建筑业四星企

业”、溧阳市住建局表彰的“建筑业十强企业”行列。今年,公司完成施工产值近30亿元,本地纳税超1亿元,合同签订款额较往年有较大幅度增长。

“敬业、诚信、匠心、共赢8个字是我们企业的宗旨。我认为做建筑,图纸设计始终是我们施工的依据,规范、标准始终是我们的验收准则,在此基础上,加以科学、规范、有序管理,就一定能打造出优质、精品工程,服务社会发展。”赵文斌坚定地表示。

在实现自身人生价值的同时,赵文斌积极承担社会责任,保持不忘反哺初心。2005年,他出任前马村党总支书记,表态把所有工资报酬用于村困难户,出任村书记只是想为前马建设贡献自己的力量。在赵文斌担任村党总支书记的16年里,他一步步带领竹箦镇前马村成为远近闻名的“幸福村”,村集体经济收入实现了从几乎零收入到突破100万元以上的转变。一条条平坦的硬化路修到村民家门口,前马老街焕然一新的背后,都离不开他的倾情付出。

赵文斌任职期间做的实事,使前马村村民受益良多。“前马排涝站的建成,让前马村住在低洼地区的老百姓在汛期也毫无后顾之忧了。”作为这项工程的直接受益者,前马村村民陈国伟对此夸

赞连连。

据悉,位于前马村前一村排涝站周边区域以前是农田,后改为宅基地,因此圩埂较低。2016年,在此居住的145户居民受淹,为了让百姓从此不再受洪涝灾害的影响,赵文斌积极向上级部门争取修建前马排涝站。

现在,赵文斌虽然已卸下前马村党总支书记的重担,但他又挑起了前马村居委会党支部书记的新担子。前马村村主任助理芮正元深有感触地说:“赵书记心里一直装着老百姓,百姓也都信服他。”

赵文斌已连续三届当选为市人大代表。在10余年的代表生涯中,他坚持走访联系选民群众,征求社情民意,向市人大提出了关于前马中小学校舍翻建、燕山中路优化改造、化解停车难问题等诸多有价值的建议。2021年,赵文斌被评为“溧阳市优秀人大代表”。

“人民代表人民选,选好代表为人民。作为市人大代表,我们的讲话表达,更应该站在人民的角度上。”赵文斌表示,他将认真履行人大代表的职责和义务,时刻把人民的利益放在首位,积极做好选民的代言人,政府的“千里眼”,为溧阳城市建设和经济发展作出新的更大的贡献。

## 市政协委员杨华伟 打造值得信任的溧阳新特产品牌



(陈怡) 日前,现代农业产业园和溧阳李小白互联网科技有限公司联合规划建立了316新农产平台,通过“先找市场、再抓生产、产销挂钩、以销定产”的农

业生产模式,打造值得信任的溧阳新特产品牌。

现任溧阳李小白互联网科技有限公司董事长,现代农业产业园316专班常务副主任的杨华伟是该项目的创始人之一。从成立蓝火焰“小白茶”互联网团队,到创立李小白互联网科技有限公司,再到如今的316新农产平台,杨华伟和他的团队利用专业的新媒体推广技术、完善的物流配送体系、丰富的农产品销售运营经验立志带领农民致富增收,实现乡村振兴、城乡融合和共同富裕。

早在2016年,杨华伟便入驻了“蓝火焰”青年众创空间,经营着苏宁易购的“中华特色馆溧阳馆”,向外销售溧阳的农产品和旅游商品。“当时,那里不仅为

我提供了资源共享的平台,还分担了部分经济压力,让我能集中精力与资金进行产品开发,探索新的发展之路。”杨华伟告诉记者,在创业初期,他希望通过探索“互联网+农业”的发展模式,向“订单农业”的方向发展。

经过两年时间的沉淀和积累,2018年,杨华伟成立了李小白互联网科技有限公司。通过设立李小白线上购物平台,以社区团购的方式,为消费者提供商品购买、配送等服务。从刚开始只在阳光城市、盛世华城、景鸿花园等6个社区开团运营,短短几个月后,城区基本已实现全覆盖,150个社区团、3万多市民享受到了李小白的购物便利。购物平台每天销售额达5万多元。其中,30%的生鲜产品来自本地采购,本地固定供应商达100多家。

天目湖镇南钱村种植户甘正龙是我市最早的草莓种植户之一。与市场打了几十年交道的他,在李小白线上购物平台启动后就成为其固定的供应商,每天

为平台提供新鲜瓜果。“这不仅为我们销售农产品增加了一条渠道,更重要的是让我们的瓜果物有所值,好东西真能卖到好价钱。”甘正龙说。

“在发展过程中,我意识到要实现乡村振兴、产业融合,建立一个极具辨识度的特产品牌非常重要。”杨华伟说,此次和溧阳现代农业产业园区合作,给了他一个很好的机会。316就是溧阳三山一水六分田的特殊生态优势、有政府信用背书、产品全流程规范品控、定价机制透明真实、顺应时代需求的农业新特产品牌。

市政协十六届二次全会马上就要召开,作为政协委员,杨华伟此次带来了《关于保护发展溧阳鸡,推动乡村振兴,促进共同富裕》的提案。他说:“下一步,我将协助现代农业产业园做好316新农产平台的搭建工作,做好溧阳鸡产业链的规划和落地,推动溧阳高标准新农产工作持续前行,助推村集体合作社带领农民共同富裕,把掌握的知识和技能应用到乡村振兴等一系列社会工作中去。”